



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.074 ZAMORA, VIERNES 10 DE MARZO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## ¿AMAS A LA IGLESIA?

¿Si? Pues tienes que querer que haya suficientes y santos sacerdotes. Y NO LOS HABRA SIN LA PROSPERIDAD DEL SEMINARIO. ¿Cómo cooperarás? Inscribiéndote en la Obra Pontificia de las Vocaciones Sacerdotales y tomando parte con tu ORACION y tu DONATIVO en EL DIA DEL SEMINARIO

## EL TALGO A LISBOA

Se proroga la vigencia del acuerdo hispano-luso de intercambios comerciales

LISBOA, 9.—Con motivo de la visita del subsecretario español de Economía Exterior y Comercio, señor Suárez, y a propuesta del Gobierno portugués, se ha prorrogado durante seis meses más la vigencia del acuerdo de intercambios comerciales que fué suscrito el 4 de marzo de 1949.—Efe.

## Inaugurada la línea Cuba-Méjico-España servida por "Iberia"

BARAJAS, 9.—A las 17,50 horas ha tomado tierra en este aeropuerto el avión D.C. 4 de la Compañía Iberia, adquirido en los Estados Unidos y que en su primer viaje a España inaugura la línea aérea La Habana-Méjico-Madrid, que a partir de esta fecha, quedará establecida con un servicio semanal. En este primer viaje llegaron 32 pasajeros, entre ellos el jefe de Sanidad del aeropuerto de Méjico, don Ramón Pintado Pérez, el jefe de Aduanas del mismo, Fernando Solís, el presidente del Casino Español en Méjico, don Laureano Migalla; los periodistas don Carlos Vázquez, de "Novedades", don Carlos Septien, del "Universal", don Enrique Berge y don Carlos de Negri, del "Excelsior"; así como los cronistas de los señores Vallina, Suárez y Sabau. El avión venía pilotado por los señores Rein Loring e Imaz, auxiliados por tres tripulantes más. En el aeropuerto se encontraban para recibirlos el director de la Compañía Iberia don José Gómez Lucía; el ingeniero jefe de material coronel don Nemesio Alvarez; el jefe del aeropuerto, coronel don Eduardo Azcárraga; el jefe de Sanidad Exterior del mismo, don Eugenio Pastor. También se encontraban el hijo del señor Gallostra, representantes de la colonia mexicana en Madrid y periodistas madrileños.—Cifra.

## Los "bamanjatos" amenazan a la Gran Bretaña

Recurrirán donde haga falta

LONDRES, 10.—El jefe de la tribu de Bamanjato, ha dicho que dentro de una semana regresará al África a toda costa, apesar de que el Gobierno británico le ha prohibido el retorno a su país. El gobierno británico ha prohibido a Seretse —que así se llama— el regreso a su tribu y le ha ordenado que retire de aquélla a su esposa blanca, la ex-mecanógrafa londinense, Ruth Williams, de 24 años de edad. Seretse ha dicho que desafiará la orden del gobierno británico y elevará una protesta ante los tribunales ingleses ante la ONU si fuese necesario.

SEROWE (Bechuanalandia), 9.—Catorce sujetos de los Bamanjato han declarado que lucharán contra la decisión impuesta por el Gobierno británico. Los sujetos han declarado que recurrirán ante el Tribunal Supremo británico y el Consejo privado si tales instituciones no decidieran favorablemente. Han añadido que están decididos a llevar el caso ante las Naciones Unidas o el Tribunal de Justicia Internacional. Algunos de ellos insinuaron que si Gran Bretaña no suspendía su decisión, recurrirían a la ayuda de "cierta potencia".—Efe.

## En 3.ª página: INFORMACION DE TORO

Todo lo que sucede en la Ciudad de Doña Elvira contado por nuestro corresponsal, IMOZAS.

310-296

## Los laboristas ganaron la votación de confianza

LONDRES, 9.—(Urgente).—El Gobierno laborista ha ganado la votación de confianza por 310 votos contra 296. Los nueve diputados liberales votaron contra el Gobierno. La moción sometida a votación era una propuesta de los conservadores para el aislamiento de la nacionalización de la industria siderúrgica. Cuando comenzó la votación la Cámara se hallaba totalmente abarrotada.—Efe.

CACERES, 9.—A primera hora de la tarde ha llegado a la estación de Arroyo el tren "Talgo", procedente de Madrid y de paso para Lisboa. El paso del convoy, fué presenciado por una gran multitud de personas procedentes de la estación inmediata de Cáceres y de los pueblos cercanos. De la capital acudieron numerosas personalidades, entre ellas el presidente de la Diputación. Al llegar el tren a la estación fué recibido con una salva de aplausos. El convoy paró unos momentos y después siguió viaje hacia Valencia de Alcántara.—Cifra.

ALMERIA, 9.—Esta noche se ha celebrado en la Jefatura provincial del Movimiento el acto de entrega al marqués de la Valdavia, delegado nacional de Ex cautivos, de un artístico pergamino en el que se le expresa, por iniciativa de la Delegación de Ex cautivos de Almería, la gratitud de todas las Delegaciones provinciales de España por su labor al frente de la Organización. Hizo el ofrecimiento el camarada Alfonso Jiménez, delegado provincial de Almería y al acto concurren autoridades y jefes provinciales. El marqués de la Valdavia pronunció un discurso de agradecimiento por el homenaje e hizo resaltar la labor llevada a cabo por la Delegación Nacional de Ex cautivos.—Cifra.

ARTE ESPAÑOL EN EL CAIRO EL CAIRO, 9.—La prensa egipcia destaca unánimemente el extraordinario éxito obtenido por la exposición de arte español. Entre las personalidades que han visitado la exposición, poco después de ser inaugurada ésta, figura la princesa hermana del soberano, acompañada de otros miembros de la real familia. Considerable público desfiló por las salas en que se exhiben las producciones pictóricas y escultóricas españolas.—Efe.

NUEVA YORK, 9.—El ingeniero ruso Valentín Gubichef y la ex-empleada del Departamento de Estado, Judith Coplon, han sido condenados a quince años de prisión, el primero por haber intentado obtener secretos defensivos norteamericanos por medio de la Coplon, y ésta como traidora a su patria. Pero la sentencia contra Gubichef quedará en suspenso ya que el secretario de Estado, Dean Acheson y el de Justicia, J. Howard Mc Grath, recomendaron la deportación del espía soviético y que el juez federal, Sylvester Ayan ha prestado su conformidad a tal medida. Gubichef saldrá de los Estados Unidos de aquí a dos semanas. Ayan ha anunciado que rechazará toda solicitud de libertad bajo fianza de Judith Coplon ya que ésta es la segunda vez que ha sido declarada convicta de traición a su país. Judith Coplon habrá, por tanto, de esperar en cárcel la resolución de su recurso de apelación.—Efe.

EL DR. SANDERS INOCENTE MANCHESTER, 9.—El Jurado ha declarado inocente al Dr. Sanders de haber dado muerte a una pa-

## CADA VEZ MAS HUELGAS EN FRANCIA

PARIS, 9.—El movimiento huelguístico que se inició hace un mes aproximadamente, continúa extendiéndose. Casi la mitad del personal de limpieza y recogida de basuras de París, han abandonado esta mañana el trabajo. Varios establecimientos bancarios y de seguros, han cerrado también sus puertas, por huelga de sus empleados. En las minas de carbón del norte del país, se

## El Gobierno amenaza con severas penas a los parados

ha extendido ligeramente el movimiento de paro que afecta actualmente a unos tres mil obreros. Por otra parte, unos trescientos mil operarios de la industria metalúrgica y automovilística, se hallan también en huelga, si bien el Gobierno ha anunciado que han regresado a sus labores el 53 por ciento de los 31.000 trabajadores de las fábricas nacionalizadas Renault en los alrededores de París.—Efe.

### MILITARIZACION

PARIS, 9.—A media noche comenzó la huelga de los obreros del gas y electricidad, pero merced a la militarización, ordenada por el Gobierno, la parte comercial de esta capital, continuaba iluminada como de costumbre. El Gobierno,

determinado a romper la huelga, ha circulado órdenes para recluir durante la noche a los huelguistas en toda Francia. Agentes de Policía fueron visitando los hogares de los obreros en huelga para entregarles citaciones, advirtiéndoles que el incumplimiento de la orden puede ser castigado con multas o penas de prisión.—Efe.

PARIS, 9.—El Gobierno francés ha ordenado a los huelguistas del gas que se reintegren al trabajo, so pena de severas penas de prisión.—Efe.

PARIS, 9.—La administración de París, ha ordenado a los huelguistas de pompas fúnebres, que reanuden su trabajo y ha publicado una orden por la que se "militariza" a todos los empleados de aquel ramo.—Efe.

EN CUARTA PAGINA:

UNA COLABORACION DE CESAR CONZALEZ-RUANO

## La isla de Weichow ocupada por los comunistas chinos Se trata de una excelente base para atacar Hainan

HONG KONG, 9.—Informaciones de origen chino, dan cuenta de que continúa la lucha en la isla de Weichow, después de haber sido

rechazados tres intentos, de desembarco de los comunistas en Hainan. Estas informaciones dan detalles de la lucha en Weichow. Los intentos de desembarco en Hainan comenzaron el lunes por la noche y continuaron el martes. La rápida concentración de aviones y buques de guerra nacionalistas vencieron a todas las tropas rojas y destruyeron la mayor parte de los juncos utilizados en los intentos de desembarco. Las últimas informaciones de Weichow dicen que cuatro buques de guerra y un cierto número de aviones, han sido enviados para ayudar a los defensores de la pequeña isla habiendo hundido un cierto número de juncos.—Efe.

HONGKONG, 9.—Los nacionalistas han admitido la pérdida de la estratégica isla de Weichow. La captura de esta isla por los comunistas proporciona a los rojos una nueva base para el ataque contra Hainan. El comunicado de la Armada nacionalista en Taipei dice que las fuerzas invasoras rojas ganaron el dominio de la isla de Weichow, después de una intensa batalla.—Efe.

## HOY EN SEPARATA, EL SEGUNDO CAPITULO DE



LA VIDA INTIMA de ADOLFO HITLER

## LA CONSPIRACION comunista EN LOS ESTADOS UNIDOS

cienta enferma de cáncer. En la mañana de hoy el Jurado escuchó los alegatos de la defensa y de la acusación y después de la suspensión de la vista, el magistrado les

dirigió la palabra durante 45 minutos para exponerles el caso. A última hora de la tarde el Jurado declaró la inocencia del Dr. Sanders.—Efe.

## Equilibrios en la cuerda floja

por KIN



—¡Ay, don Inda! ¿A qué mundo iremos a parar ahora?

## "Los deportes" en la Cámara francesa

Sólo una concienzuda preparación pugilística ofrecerá garantías parlamentarias

PARIS.—(Crónica de nuestros corresponsales).

MERCEDES a una atípica deportiva vieja en mí, puedo hoy hacer para mis lectores una crónica de la última sesión parlamentaria en la Asamblea Nacional Francesa. Por ejemplo a las seis de la mañana lo que el diputado independiente señor Mutter dió a su ilustra colega comunista, señor

Athaud fué apelando a los términos técnicos, un soberbio directo al hígado, seguido del clásico croquet a la mandíbula, bajo el arbitraje del presidente Herriot, que habría producido en el propio Dempsey un fuera de combate semejante al desvanecimiento por más de la cuenta que le ocasionó al agitado de la Komintern.

## La mayor cantidad y la mejor calidad de aceite de oliva produce España

Diez millones de kilos se exportaron este año

MADRID, 9.—España produce la mayor cantidad y la mejor calidad de aceite de oliva. El cuarenta por ciento de todo el mundo lo producen anualmente los oliveros españoles. La producción en firme es de 380 millones de kilogramos. La extensión en hectáreas de la riqueza olivarera de nuestro país es de 2.181.950. En cuanto a elaboración, el rendimiento como promedio normal, es del 22 por 100 de aceituna en aceite. Se calculan en uno, diez millones de kilos aproximadamente, el volumen de la exportación que España realiza cada año. Por último, en cuanto a calidad el aceite denominado "Ala Nix", está considerado como el mejor del mundo. Le sigue "Borjas Blancas" y luego el de Vélez-Málaga y Sierra de Espadán.—Cifra.

Simultáneamente un diputado y ex boxeador, llamado García, lugarteniente de Thorez, trataba de noquear al ex ministro Guy Petit, pero éste gracias a una habilidosa llave de jiu-jitsu, logró atezarlo por la nariz, produciendo una dolorosa contorsión china en el sumateo rostro enemigo.

Cuatro diputados del M.R.P., utilizaron la méleé de rugby americano para aplastar la delantera de los banquillos comunistas con pupitres inclusive.

Una enérgica parlamentaria persiguió en carrera de vallas a su competidora en el cross de obstáculos.

Tres de los más forzudos ujieres salieron gravemente heridos por tratar de separar a varios diputados pacifistas que, seguramente en mala interpretación doctrinaria, apelaron a argumentos contundentes.

Yo he visto al campeón mundial de cacht, Keston, menos peligroso en las presas que la camarada Lucia Guerin, cuando logra retorcer un tobillo derechista a plena comodidad.

Esta sesión lanzó el balance de seis heridos sangrando, de los cuales cuatro pertenecen al personal neutral de la Conserjería y ocho contusionados con tres casos graves, pero a pesar de semejante resumen nos aseguran que se trata solamente de una pelea de ensayo. La verdadera batalla comenzará cuando la próxima semana se discuta por sistema democrático el plan de ayuda militar americana. Entonces no serán ya suficientes los doscientos policías que aguardan en la puerta del Parlamento para imponer la paz y solo una concienzuda preparación pugilística ofrecerá garantías parlamentarias. Manuel DE AGUSTIN

## El ministro de la Gobernación recibió al camarada Alfio Delgado

MADRID, 9.—Han sido recibidos por el ministro de la Gobernación, los gobernadores civiles de Zamora y Zaragoza camaradas José María Alfio Delgado y Juan Junquera respectivamente.—Cifra.

## AGRICULTOR:

lee todos los sábados

"La Hacienda"



### Una idea buena y un ofrecimiento

Lo que el señor Cuadrado Callego nos indica en su atinada carta me parece, además de factible y provechoso para la Semana Santa, muy del gusto de la mayoría de los zamoranos entusiastas de todas las manifestaciones artísticas. Ustedes juzgarán, señores de la Junta, si la idea que este buen zamorano nos brinda hoy merece o no ser tenida en cuenta. Y para que puedan más rápidamente juzgarla, daremos de ella lo que más hace al caso.

Dice que sería conveniente hacer en Zamora lo que se hacía en un pueblecito de la provincia de Teruel para allegar fondos a la Semana Santa: Dar representaciones de teatro, conciertos, etcétera, "pues no será difícil entre tantos y tantos apasionados de Semana Santa, encontrar un grupo de jóvenes escogidos, con ánimos y aptitudes, que dirigidos por mano diestra en la materia, llevarían a feliz término esta idea". Habría que contar también, según el señor Cuadrado, con el desprendimiento, en repetidas ocasiones demostrado, de los empresarios de nuestros teatros, que prestarían gustosos sus locales para tan loable finalidad. "Por otra parte—sigue la carta—Zamora cuenta ya con organismos que, de una manera más o menos directa, llevarían a cabo la realización del programa. El Frente de Juventudes nos ha demostrado recientemente con la representación de "El Divino Impaciente" que es capaz de hacerlo por nuestra Semana Santa. Ya sabemos—termina—que para este año, aun suponiendo que el remedio fuera eficaz, llega ya tarde; pero bien se podría tener en consideración para el año que viene, pues me parece mejor que el andar mendigando durante toda la Cuaresma de puerta en puerta y queándose continuamente de escuchar el "Dios te ampare".

Sepa nuestro amigo para satisfacción suya que el Frente de Juventudes ha ofrecido a la Junta Pro Semana Santa su Grupo Artístico dispuesto a representar otra vez "El Divino Impaciente" para remediar esa grave flojedad económica que no será remediada por la suscripción voluntaria. Estimo que el ofrecimiento debe aceptarse por dos importantes razones: Por dar a los zamoranos que no presenciaron la primera representación de "El Divino Impaciente", una ocasión de comprobar que en nuestra ciudad se dan aficionados que resultan verdaderos artistas; y también—y ésta es la razón principal—porque podrían recaudarse unas pesetas que no vendrían mal a la Junta. Porque esperar algo de la suscripción me parece ya demasiada ingenuidad. Puede más la codicia que el amor en determinados espíritus.

DON PURO

### Conferencias premilitares

## El capitán Gil Martín disertó sobre "Consejos a los futuros soldados"

Según teníamos anunciado, en la tarde de ayer, ha dado comienzo en los locales del Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C. de nuestra capital el ciclo de Conferencias premilitares que el Consejo Diocesano y el Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C. de nuestra capital han organizado.

A las ocho y media en punto, se habían congregado en el salón de conferencias de dicho Centro casi la totalidad de los jóvenes zamoranos pertenecientes al reemplazo próximo a incorporarse, demostrando con su numerosa asistencia, el gran interés que estas conferencias habían despertado entre todos ellos.

La conferencia del día de hoy ha estado a cargo del prestigioso y conocido capitán de Infantería del Regimiento Toledo de nuestra capital, don Eustaquio Gil Martín, que expuso en amena y provechosa palabras el siguiente tema: "Consejos a los futuros soldados sobre la vida en el cuartel".

Ocupaban la presidencia, además del conferenciante, el Consiliario Diocesano de los Jóvenes de A. C. M. I. señor don José María Carrascal, chantre de la S. I. Catedral; el viceconsiliario del Centro Interparroquial don Tomás Alonso, y don Anastasio Gallego, capellán castrense del Regimiento de Infantería de Toledo.

Hizo la presentación del conferenciante y una breve explicación de la finalidad de estas conferencias el presidente del Centro Interparroquial de los Jóvenes de A. C. animándonos a seguir con el mayor interés las palabras y consejos que en el ciclo vayan a exponer los conferenciantes, poniéndoles como modelo en su vida militar la figura del conferenciante de hoy, prototipo del "militar punzadoroso" del "caballero cristiano" y gran patriota, defensor de los intereses patrios en nuestra guerra de Liberación y en la Cruzada contra el comunismo en los campos de Rusia.

Después de ello, comenzó el conferenciante, capitán Gil Martín, quien agradeció las palabras de presentación y la deferencia de ofrecerle esta ocasión para dirigirse a los próximos reclutas. Seguidamente pasa a exponer el tema, haciéndolo en forma anecdótica, reflejando fielmente la vida del soldado en los primeros momentos del cuartel, y resumiendo en cuatro consejos todas sus normas y experiencia de vida militar: Primero. Obediencia ciega a los superiores en todo lo que se refiera al servicio militar, porque precisamente en esa obediencia está la base primordial de la constitución del Ejército. Unido a esto, disciplina y respeto para con los superiores. Segundo. Ten en cuenta que la murmuración es un mal traidor, y oscuro, ajeno a las reglas de la educación y completamente en desacuerdo con la milicia, por eso no murmure jamás ni consentas que delante de tí se murmure.

### LIBROS Y REVISTAS

MANUAL TEORICO-PRACTICO PARA PRACTICANTES, MATRONAS Y ENFERMERAS (dos tomos). Va ilustrado con 529 grabados. Esta magistral obra, escrita por el Dr. Box y Cospedal ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 160 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 Madrid.

INDUSTRIALES! COMERCIANTE! PROPAGANDISTAS! No dejen de adquirir el "Nomenclator estadístico de España", (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio: 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ADQUIERA EL LIBRO "¿Desea conservar o aumentar su belleza?" escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (3.ª edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 7 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

INGENIEROS! ARQUITECTOS! DELINEANTES! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Descripción clara y sencilla al alcance de todos. Precio: 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

Tercero. Ten un gran compañerismo, mucha camaradería y alegría de los éxitos, y premios de tus compañeros y sobre todo sacrificio de lleno por todos ellos, teniendo muy presente que, según palabras de Cristo: "el que se humilla será ensalzado y el que se ensalza será humillado".

Tened presente que el valor y la abnegación son dos virtudes muy marcadas en el Ejército; por esto sed valerosos y abnegados.

El señor Gil termina su interesante y amena conferencia con estas palabras: "Os deseo mucha suerte, mucho éxito, y os recomiendo una vez más, que cuando entréis en el cuartel y veáis la bandera roja y gualda que significa Patria, y que tan bellamente tremola en los cuarteles, miréis con fe el lema "TODO POR LA PATRIA".

Una cariñosa y cerrada ovación acogió las últimas palabras del conferenciante.

El señor consiliario diocesano don José María Carrascal, agradeció finalmente en breves palabras al conferenciante su valiosa colaboración. Hoy disertará sobre el tema: "Consejos sanitarios para los futuros soldados", el prestigioso capitán médico don Luis Fernández Rodríguez.

### V Cursillo de Enseñanzas Agropecuarias

#### Fué inaugurado ayer en la Granja Escuela de la Obra Sindical «Colonización»

En la mañana de ayer fué inaugurado el V Cursillo de enseñanzas agropecuarias al que asisten 30 cursillistas de varias Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos de la provincia.

El acto fué presidido por el camarada Julio Francisco Cuesta, secretario de la Delegación Provincial Sindical, con el director del Cursillo y director de la Escuela, el ingeniero agrónomo camarada Pastor. Asistieron los profesores, ingeniero agrónomo señor Travers, don Justino Polios y don Joaquín Barrios.

El director del Cursillo y don Joaquín Barrios dirigieron unas palabras a los cursillistas para estimularles a sacar provecho de las enseñanzas que iban a recibir. Seguidamente el camarada Cuesta hizo uso de la palabra para cerrar el acto. Dijo, en primer lugar, que veía en los cursillistas a productores que con su esfuerzo libraban la batalla de proporcionar subsistencia al país. Por ello, la Organización Sindical tiene tan marcado interés por esta clase de cursillos donde los agricultores pueden, con solo voluntad de aprovechamiento por su parte, conocer nuevos métodos y útiles enseñanzas para conseguir más producción de la tierra. De ese aumento de producción nacerá como natural consecuencia un firme apoyo para la economía nacional y, en definitiva, hará más fácil la justicia social que el Caudillo, Francisco Franco, propugna

## EL DOMINGO Pontifical en la Catedral

Con motivo de la celebración del Día del Papa, el domingo tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral una solemne misa de Pontifical oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Font Andreu. Después de la misa, nuestro prelado dará a los fieles la Bendición Papal con indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos con las condiciones acostumbradas.

## Triunfo rotundo...

(Viene de la página 4.)

que daría anulado en la lucha y sin luz propia. Pero no fué así porque a fuerza de pundonor y vergüenza torera, se hizo ver gustando extraordinariamente como buen torero y mejor matador por lo que entre delirante ovación fué paseado en hombros, por el público.

Ni que decir tiene que nos produce inmensa alegría que triunfen tan rotundamente nuestros toreros y de manera especial, ¡cómo no! chét, nuestro buen amigo y paisano "Belmonteño" a quien esperamos poder aplaudir con el mismo entusiasmo en nuestra plaza en fecha no muy lejana.

### CAPITULO DE APODERAMIENTOS

El valiente novillero de la Corte, Curro Madrid, ha conferido amplios poderes a nuestro buen amigo don Manuel Alonso, que habita en Zamora, calle de San Torcuato 45, donde han de llover cartas, de impresas con solicitud de contratos.

Para contratar a Jesús Domingo, torero riojano de gran valer y al que se considera futuro astro, pueden las empresas dirigirse a don Moisés García "Chispas". De Jesús García se recuerda su excelente actuación en la plaza de Logroño despachando con valor y arte en cinco cuartos, de hora, el día 12 de octubre Día de la Hispanidad, cuatro novillos de la ganadería de don Abdón Alonso, de Salamanca.

## Cartelera de ESPECTACULOS

### CINE BARRUECO

Hoy 5,30, 7,45 y 10,45  
Estreno del más selecto film del año!! de Metro Goldwyn Mayer

## Julia SE PORTA MAL

Greer Garson Walter Pidgeon, César Romero Peter Lawford, Elizabeth Taylor dirigidos por Jack Conway. Estreno simultáneo del Callao de Madrid

### Teatro Ramos Carrión

HOY PRESENTACION de la GRAN COMPANIA de OPERETAS VIENESAS

Marianela Barandalla Tomás Alvarez Andrés García Martí

## LA PRINCESA de los CZARDAS

Música de Kelman, con 22 Profesores seleccionados de Madrid Zamora, Salamanca y Valladolid. Se despacha en Contaduría sin recargo

Mañana otro grandioso Programa

TEATRO PRINCIPAL HOY CONTINUA desde las 6 Lon Chaney en LA MANSION DE DRACULA y Anne Baxter, en SEMILLA DE ODO BUTACA: 3,50 pesetas.

Mañana Olsen y Jhonson en CASA DE LOCOS

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La princesa de las Czardas". (Compañía de Operetas Vienesas).  
TEATRO PRINCIPAL.—"La mansión de Dracula" y "Semilla de odio".  
CINE BARRUECO.—"Julia se porta mal".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 318, y con 2,50 los terminados en 18.

### Programas de Radio Zamora

#### SOBREMESA

13.30, selecciones de zarzuelas, 14.10, guía comercial; 14.15, "Vieja Chismosa", por Gila; 14.20, música diversa; 14.30, Radio Nacional de España; 14.45, "Momentos de la Semana Santa", por Federico; 14.50, notas de sociedad; 15.10, información Comercial; 14.15, canciones por Jorge Negro.

te; 15.35 "Política y Corrupción"; 15.40, películas españolas. 16.00 c. rra.

#### NOCHE

20.20, emisión del oyente-escuchado; 21.00 "Radio Cocotiche" emisión infantil de los viernes; 21.30, guía comercial; 21.35 prosigue la emisión del oyente; 21.45, Radio Nacional de España. 22.00 notas de sociedad; 22.30, altavoz local; 22.35, guía comercial; 24.40, "Juventud" emisión semanal del Frente de Juventudes; 23.00, música selecta. "Sinfonía Londres", de Haydn; 23.20, crónica del extranjero; 23.30, música de acordeón; 24.00 cierre.

#### FARMACIA DE GUARDIA

Doña Basilla Martín Florez, Ramos Carrión.  
Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar, con León Juárez. (423)  
SE VENDE mostrador y estantería completo todo seminuevo y una bomba para motor. Razón Lechería Montañesa, segundo, derecha. (424)  
POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Gran-

ja Yegros, San Mateo 23, Madrid. (428)  
GRANJA CAHUPOLIS. Traviesa, 20, Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)  
POYCE: Instalaciones completas regado Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijpo de Llano 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)  
VENDO casa calle Benavente, 6. Informes, teléfono 1570. (452)

### Compras

COMPRO plomo viejo, pago bien. Informes esta Administración. (452)

### Varlos

SE NECESITA viajante para industria fabricación. Informes esta administración. (415)  
PERDIDA maleta, carretera trayecto Villalpando Rioseco por Villardefrades. Gratificaré devoción. Notario Villalpando (Zamora). (440)  
REPRESENTANTES provincias, precisa importante casa sellos caucho, grabados, relieves. APARTADO, 498. VALLENCIA. (455)  
PASAJES aéreos y marítimos para América facilitada al precio oficial. JUNQUERA, Santa Clara, 32, Zamora. (457)

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca SUCURSAL DE ZAMORA ANUNCIO

En el tablón de anuncios de la Institución (San Andrés, 22) se hallan expuestas las normas y condiciones del Concurso de adjudicación de pisos y locales de la casa de la calle de San Andrés, números 30 y 32 propiedad de la Entidad, admitiéndose solicitudes hasta el día 15 inclusive.

## Van a constituirse en Zamora las Juntas de Conciliación Sindical

La previa Conciliación Sindical, viene impuesta como función propia de la Organización Sindical, por la Ley de Bases de 6 de diciembre de 1940, aun cuando este precepto básico no encuentra desarrollo más que en lo referente a los despidos por Ley del 11 de julio de 1941.

No sólo en los despidos, sino de hecho en la inmensa mayoría de las demás reclamaciones se intertaba la Conciliación Sindical con

excelentes resultados y el Decreto de 9 de enero último, viene a dar sanción jurídica a tal estado de cosas, y dispone la obligatoriedad de realizar los trámites previos de la Conciliación Sindical, antes de efectuar la reclamación ante la Magistratura de Trabajo, lo cual viene a entrañar un reconocimiento de la buena labor realizada.

Para cumplimentar este Decreto, la Delegación Nacional de Sindicatos ha dictado instrucciones sobre la constitución de las Juntas de Conciliación Sindical y en estos días se procederá en la C. N. S. a la constitución de las referidas Juntas.

Estarán compuestas en cada Sindicato por un presidente y un vocal, designados por elección entre los empresarios y trabajadores, que son vocales de cada Sindicato. No debe ocultarse a nadie la gran trascendencia que tiene la constitución de estas Juntas, por los grandes fines que están llamados a cumplir, los cuales afectan directamente a todos los empresarios y trabajadores y éstos deben recomendar a sus representantes el cuidado que deben poner en esta elección.

Las elecciones se llevarán a efecto en la forma siguiente:

#### DIA 10 DE MARZO:

Sindicato de Hostelería a las 5 y media de la tarde.  
Sindicato de la Construcción Vidrio y Cerámica a las 7.  
Sindicato de la Madera e Industrias Químicas, a las 8.  
Sindicatos de Actividades Diversas, Combustible, Banca y Bolsa, Papel, Prensa y Artes Gráficas a las 9.

#### DIA 13 DE MARZO:

Sindicato de Alimentación, a las 8.  
Sindicato Textil, a las 9.  
Los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad, Azúcar, Frutos y Productos Hortícolas, Ganadería, Olivo, Pesca, Seguros, Vid Cervezas y Bebidas y Espectáculos, constituirán una sola Junta y la elección se celebrará el día 13 a las 8. (S. I. S.)

### IMPERIO en la provincia

## Obras son amores y...

### Bretocino

Una vez más ha sido puesto a prueba el celo y bondad del que fué sacerdote de Bretocino, en la actualidad de Melgar de Tera, don José Fernando San Román, donando de su propio peculio una hermosa imagen de San Antonio Pad.

Después de las innumerables visitas que, en el domicilio del vecino de Bretocino don Miguel Rodríguez, recibió tan preciado obsequio, ha sido trasladado a la iglesia, donde está esperando en uno de los laterales de la misma el momento de ser colocado en sitio más visible y adecuado para el mayor culto y veneración de los fieles.

En nombre de todo el pueblo le expresamos nuestra más profunda gratitud por tan noble y honrosa acción.

JAI-MOARSE

## EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 17,0 sobre cero a las 14.  
Mínima de 1,0 bajo cero a las 5,30.  
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## Certificados del Catastro, de Conducir, de Penales, de Ultimas voluntades, etc.

LOS OBTIENE CON LA MAXIMA RAPIDEZ Y EFICACIA

## Gestoría Oficial "JUNQUERA"

ASUNTOS RELACIONADOS CON LA CIRCULACION DE AUTOMOVILES Santa Clara 30 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611. ZAMORA



### Un buen desempate consigue la Peña Castilla ante el C. O. Villalpando

Muy atentos, los muchachos de Villalpando aceptaron nuestra invitación y a las cuatro de la tarde del pasado día 5 pisaban el rectángulo de juego de Santo Domingo, de esta ciudad, recibiendo una buena acogida por parte del público que abundó, como nunca, ante un encuentro futbolístico tan modesto como era el que nos ocupa. El tiempo primaveral ayudó mucho.

El encuentro se desarrolló dentro de la mayor deportividad y con un dominio constante de los locales; no obstante, hicieron mejor partido los visitantes y dieron una pequeña lección de compenetrabilidad, intuición de jugadas y combinaciones; si hubieren sido más rápidos, pues la lentitud de estos muchachos fué el domingo su mayor defecto, estamos plenamente seguros que el resultado no hubiese sido éste y el guardameta Rupí hubiera tenido menos trabajo, y, claro está, tampoco hubiese arrancado los nutridos aplausos que el público le dispensó como tributo justo a sus difíciles paradas, realizados con estilo y arrojo.

De los locales no destacó ninguno; todos cumplieron bien, y la delantera, en la segunda mitad fué lo mejor, gustó mucho y dio una aprovechada victoria a su equipo, aun despreciando un penalty.

El resultado fué C. O. Villalpando, uno y Peña Castilla, cinco, lo grado, por Aniano, de penalty, el de los visitantes, y por Modesto, 2, Chuchín, 2 y Sindo, 1, de los de casa.

Arbitró el señor Pérez Espinar, que lo hizo acertadamente imparcial, y alinearon por el primero: Rupí, Mito, Gillo, Fausti, Orenco, Primi, Rafa, Aniano, Pite, Vega y Luis. Y por el segundo: Oncalada, Lleyo, Taboada, Polo; Peque, Felipe; Ursi, Modesto, Venancio, Regino y Sindo; en el segundo tiempo, Cuchín en la delantera, bajando Ursi a sustituir a Peque.

Terminado el encuentro, en el domicilio social de la Peña, Bar Castilla, fueron obsequiados todos

# Los Deportes

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

## "Cañonazos" a la meta

Benavente necesita, perentoriamente, un campo de deportes, donde la juventud pueda saturar y vivificar sus cuerpos y donde esa inmensa afición pueda pasar ratos agradables y respirar a pleno pulmón...

En la visita hecha al Sr. Alcalde por varios directivos, éstos sacaron la impresión de que nuestro Ayuntamiento ha reconocido la obligación material y sobre todo moral—de proporcionar un campo de deportes, entablándose gestiones para tal fin.

¿Se logrará—con la ayuda de todos—que esto se convierta en realidad o, por el contrario, quedará como otras muchas cosas—todo convertido en una bella utopía?

El tiempo no dará contestación a esta pregunta.

Muy bien me habían hablado de la grandes cualidades del equipo Fortuna Ventas, de León. ¡Esta vez sí que fué tan fiero el "león" como nos lo pintaron!. Para mí, como conjunto, es de lo mejorcito que ha pisado por Gándara.

Los locales, algunos de cuyos elementos, hicieron un primer tiempo gris salieron en el segundo tiempo a dar la batalla, poniendo alma y coraje—y algunas veces buen juego—en la lucha, logrando—con dos goles y viento en contra—remontar este resultado. ¡Qué buen segundo tiempo hicisteis, muchachos del Deportivo!..

Quando Infestas logró en aquel maravilloso chupinazo—que salió de su bota con sello de urgencia—el empate a dos tantos, la afición "casi" se volvió loca... y cuando Lolo, de espaldas a la puerta y en una jugada de mucha vista, logró el desempate, a la afición le pasó lo que en el otro... pero sin el "casi"...

Hablan ellas: "El pequeño Finico es una cosa buenísima... jugando y pa-ando..." "Naturalmente, chica; la esencia buena se guarda en frascos pequeños..."

¡Vaya un "tío" dando abrazos que es Mateo! Tiene una manera de querer que mata... En una salida rodó por la tierra fuertemente abrazado a un compañero de juego... Claro que el hecho estaba justificadoísimo, pues a quien había dado el abrazo era... Sobrino.

Un gesto deportivo: Luis María sufre un calambre y es cuidadosamente atendido por un jugador leonés. Al final, Luis, todo un buen deportista, le da la mano en prueba de agradecimiento. Benavente saludaba cordialmente, en ese momento, a León...

Un botón de muestra del imparcial arbitraje del Sr. Abanda. Termina el tiempo reglamentario y el marcador señala un 3-2 a favor de los locales. Continúa el juego y a los veinte segundos logran empatar los leoneses; cuarenta segundos después, señala el final... El señor Abanda había descontado un minuto con motivo de la lesión de un jugador. Ahí está el detalle...

El pasado domingo—y en el campo de Pantoja—contendieron en partido de Campeonato Escolar los equipos, Colegio del Magisterio de Zamora, y Colegio Virgen de la Vega, de la localidad. Tras reñida disputa, lograron los de la Vega la victoria por 3-2. Las huestes de don Joaquín cumplieron como los buenos. Llevaron bien aprendida la "lección" y obtuvieron un "Notable"...

¡Bien, muchachos! Que vuestros éxitos deportivos continúen al unísono de vuestros triunfos estudiantiles... CUBICHI

## "Fundiciones del Duero" prepara su equipo

El campeonato provincial de fútbol ha levantado una verdadera polvareda entre los equipos modestos que se preparan para tomar parte en tan interesante Torneo. Sabemos que "Fundiciones del Duero" tiene fichados ya 19 jugadores entre los que se encuentran Del Río y Alvaro, porteros; Andrés, Angelín, Arias, Florencio y Cereanos, defensas; Rueda, Gildo, Belauste y Romerito, medios; Carnero, Galán, Jorge, M. Gainza, Cholín, Nano, Tito y Piera, delanteros.

## Agricultor lee La Hacienda

## MUCHAS GRACIAS, AMIGOS Necrología

Nos pararon en la calle, se acercaron por esta Casa, telefonaron y escribieron socios y seguidores del Atlético, como no podía por menos de suceder. A todos ellos, muchas gracias. Y a los valiosos colaboradores espontáneos que han redactado numerosos "piegos de cargos", la promesa de que publicaremos lo que nos envíen "sobre cualquier otro tema". El de ahora estaba tan claro que inevitablemente tenía que morir antes de empezar.

## El "Colegio Corazón de María" primer clasificado para los Campeonatos Escolares Nacionales

Han finalizado los Campeonatos Escolares Nacionales en los cuales participaron equipos representativos de los Colegios Corazón de María, Escuela del Magisterio, Colegio de la Purísima Concepción y Virgen de la Vega de Benavente. Se han desarrollado pruebas de atletismo, campo a través, fútbol, balonmano, baloncesto, baten volea, pin-pon, pelota a mano y gimnasia educativa, clasificándose en primer lugar el Colegio del Corazón de María, con un total de 229 puntos, seguido del Colegio de la Purísima Concepción con 182 y Escuela del Magisterio con 179 puntos. El colegio Virgen de la Vega de Benavente fué descalificado del Torneo.

Estos campeonatos son puntuables para el Trofeo Ministro de Educación Nacional, consistente en 25.000 pesetas en material científico o pedagógico a elección del Centro ganador.

Al Colegio del Corazón de María se le adjudica el Banderín de Honor de los Campamentos Escolares de la Provincia, por haber resultado vencedor de los mismos.

## Fuentesauco gana el II Campeonato provincial de Pelota

En el frontón del Colegio de los Padres Misioneros del Corazón de María se ha celebrado el II Campeonato Provincial de Pelota a mano organizado por la Asesoría provincial de Educación Física del Frente de Juventudes de Zamora. Han asistido a este torneo veinte equipos, representativos de otras tantas Centurias de los pueblos de nuestra Provincia.

El Campeonato, después de reñidísimos partidos ha sido ganado por los camaradas de la Centuria "Juventud", de la Local de Fuentesauco, quienes se han ad-

**DON ANTONIO BLANCO**  
El pasado día 16 de febrero, dejó de existir en Bermillo de Saugo después de haber recibido los Santos Sacramentos, don Antonio Blanco Fuentes, ilustre procurador de los Tribunales, muy conocido no sólo en Bermillo, sino también en nuestra ciudad donde contaba con numerosas amistades, que trataron al finado y conocieron sus cualidades de honradez y hombría de bien, al par que sus brillantes dotes, como profesional.

A los numerosos testimonios de pésame que han recibido sus atribulada esposa, doña Clotilde Gejo Mozo; hijos, Miguel, Domingo, Antonio Manuel y Ramón; hijas políticas, doña Julia Arandilla; doña Mercedes, Tomasi y doña María del Carmen Ballesteros; nieta Ana María; madre política, doña Ana María Mozo; hermanos, Mercedes, Adelaida y Emilio, y demás familia, unimos el nuestro más sincero.

**DON FRANCISCO CUESTA**  
A los setenta y cinco años, de edad falleció en nuestra ciudad el señor don Francisco Cuesta Bueno. Su cristiana muerte coronó una vida ejemplar cuyo norte fué el cumplimiento del deber. Funcionario del Banco Español de Crédito, su laboriosidad y competencia ganaron la confianza de sus superiores y su carácter bondadoso y trato sencillo le granjearon el aprecio de cuantos con él se relacionaron.

Descanse en paz el finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia, su esposa doña Carmen Rodríguez Martín; hijos, Agustín, Carmen y F. Encarnación; hijos políticos, don Juan Cifero Benito y doña Amparo Rodríguez; nietos, Vicente, Encarnación, Amparo y Carmen; hermana doña Anita Cuesta; hermano político, don Ildefonso Cuesta y demás familia.

**DON ANTONIO HERNANDEZ**  
Cristianamente, como fué toda su vida, falleció el día veinticuatro del pasado febrero, don Antonio Hernández de la Torre, acreditado industrial de esta plaza, emprendedor y activo y persona de arraigadas creencias cristianas que gozaba por su probidad y simpatía de un bien ganado prestigio.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus apenados hijos don Manuel, doña María de los Angeles, y doña Teresa; hijos políticos, doña Carmen Montalvo, don Hermenegildo Herrero y don Dámaso Martín y demás familia.

judicado las Medallas de Campeonatos provinciales de pelota a mano que en fecha breve le serán entregadas por el Mando provincial.

## Campaña contra la usura

En la última reunión del cabildo de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganadero, de esta ciudad, y a propuesta del Delegado Sindical Comarcal, camarada Gregorio Lucas González, se acordó por unanimidad crear en el seno de la misma la sección del Crédito Agrícola con las facilidades que el Estado concede para tal fin.

Con este motivo, la citada entidad sindical ha convocado a una magna asamblea de ganaderos y agricultores que se celebrará el próximo día 12, en el salón de actos de la Casa Sindical, la que será presidida por el citado Delegado, quien informará ampliamente a este respecto y con lo cual prosigue la importante labor que viene desarrollando la Organización Sindical Agraria toresana.

## Un "paso" y una procesión más en nuestra Semana Santa

La Asociación del Santo Sepulcro y la Soledad celebró, después de una misa rezada por los asociados fallecidos, la junta general anual. En ella se trataron varios importantes puntos y acordaron por unanimidad dar conformidad al acta de la junta anterior y al estado de cuentas que arrojó un saldo a favor bastante considerable.

Como punto más importante y trascendental de esta reunión, es necesario destacar primero el sentir unánime por todos los hermanos de adquirir nuevos "pasos" y segundo la conclusión de que fuesen el de "La Borriquilla" y el del "Descendimiento". El primero ya hoy se puede afirmar que aumentará el número de los ricos en arte que cuenta la Semana Santa toresana, y este año, por lo tanto, tendremos una procesión más que saldrá el Domingo de Ramos con gran realce y esplendor, pues además, de esta plausible adquisición, es propósito de la Asociación proporcionar a todos los niños toresanos, que soliciten el ingreso en la Asociación pequeñas y bonitas palmas.

Asimismo, y antes de cerrar esta junta general, se nombró abad para el presente año a don Santos López Castro Nuño; adjuntos primero y segundo, respectivamente, a don Juan Manuel Holguín de la Iglesia y a don Antonio Hernández Bárcena; también

se sortearon, como es de costumbre, los cargos de portabandera, abanderado, jefes de "paso" de procesión y ayudantes.

A todos les enviamos nuestra mayor felicitación. IMOZAS

## FIN DE UNA BELLA JORNADA

Más de tres centenares de almas, que asistieron a las conferencias, cuaresmales, se acercaron a la Mesa de los Angeles, el pasado domingo, en la iglesia del Santo Sepulcro, de nuestra ciudad, después de una bella jornada que duró cinco días y en la que, en las tardes, quinientos toresanos postrados de hinojos rezaban con fervor el Vía Crucis y escuchaban luego con la máxima atención la palabra del orador sagrado, que caía en sus corazones inyectándoles el arrepentimiento y penitencia.

En la misa de comunión general, oficiada por el superior de los RR. PP. Escolapios, dirigió una sencilla plática don Luis Rubio Petito, ecónomo de Santa María la Mayor, exhortando a la perseverancia de este sublime acto.

Así fué el final, que brilló cual broche de oro, y he ahí la miles recogida por estas conferencias tan bien organizadas por el asesor eclesiástico sindical de Toro, don Victoriano González, con la ayuda

económica de la Asesoría Eclesiástica Provincial y de nuestra Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

## Novenario al Ecce-Homo

La Comunidad de las Religiosas de Santa Clara, de esta ciudad, celebrará en su iglesia un Sagrado Novenario en honor a Jesús atado en la columna, titulado Ecce-Homo. Dará principio el sábado 11 de los corrientes.

Todos los días, a las diez de la mañana, habrá misa solemne y seguirá la novena; por la tarde, a las siete y media, se expondrá a S. D. M., se rezará el Santo Rosario, plática, novena y reserva, terminando con las letillas al Santo Ecce-Homo.

El día 19, último del novenario, a las once de la mañana, será la misa solemne, cantada, con sermón, que predicará el R. P. José Luis Prieto, del Santísimo Sacramento (Mercedario Descalzo).

Por la tarde, a las seis, se dirá la novena, se cantarán completas, terminando con la Reserva y Letillas.

Las pláticas estarán a cargo de eminentes oradores sagrados, que tratarán sobre los temas siguientes: La Prisión del Señor, La Botetada del Señor, La Flagelación del Señor, La Corona de Espinas, La Cruz a Cuestas, La Crucifixión del Señor, La Muerte del Señor y La Liaga del Costado.

## Movimiento de población

Nacimientos.—Antonio López Rodríguez, Modesto Alonso Prieto, Angela García Prieto y Manuela Gómez Celis.

Matrimonios.—Urbano Castroño Martín con Elisa Alonso González.

Defunciones.—Cabino Sánchez Prieto de 80 años; Juvenino Prieto Corbella de 5 años y Fernando González Calvo de 34 años.

Agricultores, Sindicatos, Cooperativas y Titulares de cuentas combinadas.

Haga sus pedidos del TRACTOR FERGUSON



Producirá mas y mejor con menos coste, labrando con Ferguson

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA C. DE SALAMANCA — TRACTORES, S. A. FLOR BAJA, 2 - MADRID - TELEF. 21 11 47 EXPOSICIÓN: AVDA. JOSÉ ANTONIO, 61

**9.565.938 pts. habría que gastarse para acertar "ocurra lo que ocurra"**  
**Más de nueve meses llenando los boletos ¡de una sola semana!**

La revista "Ejército", en su formidable sección de consultas, da la siguiente respuesta a uno de los pocos españoles que todavía desconocen el mecanismo de las Apuestas Deportivas.

Lacrimosa pesadumbre nos ocasiona ver a un lector atenazado por la sed de oro, pero, fieles a nuestra norma, le daremos la infalible receta que pide.

Antes de ello, y para la mejor inteligencia de pregunta y respuesta, por parte del resto de los lectores, vamos a aclarar el origen del problema.

Existe un Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas que lanza al mundo semanalmente una boleta o boleto, cuyo precio es de dos pesetas. En el tal papeletito, puede verse que lleva unas cuantas e indispensables referencias (número, fecha, firma etc.) y un cuerpo central del impreso donde van consignados los siete encuentros de Primera División (que, al parecer, son los equipos que le dan a la pelota mejor y más fuerte) y luego los de Segunda, que asimismo le dan bien pero menos que los otros.

A la derecha de cada pareja de equipos hay una pequeña casilla donde, el que se juega violentamente las pesetas dos anota el resultado que tendrá cada partido. Debe emplear un "uno" si quiere significar que ganará el primero de los dos; "dos" si atribuye la victoria al segundo y una "cruz" si estima que habrá empate.

El 55 por 100 de la recaudación nacional constituye premio a repartir entre los pronosticadores que acierten el mayor número de partidos, o todos ellos (son catorce). Bueno, ¿Estamos todos enterados del asunto? Pues adelanté.

Lo que pretende nuestro comunicante es saber cuántos impresos ha de comprar para poder anotar todas las soluciones posibles de la jornada y así tener la seguridad de acertar de lleno en uno, logrando de paso (como se ha leído con frecuencia en la Prensa) ver entrar por sus puertas un respetable río de esos otros impresos, por los cuales la Humanidad se interesa de manera tan impresionante.

En nuestro lugar, cualquier egoísta que estuviera en posesión de la cifra mágica (como nosotros lo estamos) lo callaría celosamente para utilizarla en beneficio propio. Nosotros, no. Movidos por una generosidad suicida le daremos la clave.

Hela aquí. Necesita llenar

4.782.969 boletos.

(Al precio de dos pesetas, suponen 9.565.938 pesetas.)

Reconocemos que la solución entraña algunas dificultades. No por esos nueve millones y medio de pesetas que cualquier amigo le prestaría, sino por el tiempo.

Llenando boletos a toda prisa y atribuyendo a cada uno cinco segundos para poner los resultados, firmar y anotar el domicilio (lo que a nadie parecerá mucho) se precisan nueve meses, seis días, diecinueve horas y cuarenta y cinco segundos para llenarlos todos y... la competición es semanal.

**Adenauer pide un plebiscito para decidir el futuro del Sarre**

BONN, 9.—En un "libro blanco" publicado esta tarde, el jefe del Gobierno alemán occidental, doctor Adenauer, pide oficialmente la celebración de un plebiscito para decidir el futuro Estatuto del territorio del Sarre. "El Gobierno Federal debe insistir, por cuestión de principio, en que el establecimiento de cualquier régimen especial en el Sarre, y particularmente cualquier separación política de la zona respecto del resto de Alemania, ha de someterse a un genuino plebiscito que habría de celebrarse en las mismas condiciones que el de 1935. No ha de hacerse excepción para el Sarre. En cuanto a la petición del Gobierno de los Estados Unidos, hecha a través de su Alto Comisionado, de que se celebren elecciones libres en toda Alemania el porvenir del Sarre debe ser resultado de la libre manifestación con espíritu europeo, de los residentes en el territorio", dice.—Efe.

**LA FIESTA NACIONAL**

**Triunfo rotundo de Belmonteño**

Llega a nosotros el diario de Medellín "El Colombiano", en el que en grandes titulares se señala como apoteósico el resonante triunfo obtenido por el pundonoso y valentísimo matador de toros de Belver de los Montes.

Se lidiaron en la plaza de Medellín seis toros de la ganadería del



señor García del Socorro, casta de Aguas Rivas, que, al parecer, dejaron mucho que desear en intenciones y bravura casi todos ellos pues salieron mansurrones y tirando cornadas a diestro y siniestro. Alternaban en esta corrida los tres toreros españoles Pepe y Luis Miguel Dominguín y el zamorano Lorenzo Pascual, "Belmonteño". La corrida, a pesar de las dificultades que el ganado ofrecía, ha dejado perenne recuerdo en la afición, considerándola como la mejor celebrada en aquella plaza desde hace muchos años. Se elogian con gran entusiasmo en toda la prensa la actuación de los hermanos, Pepe y Luis Miguel y del zamorano "Belmonteño", reseñando con gran minuciosidad todos los tercios en

los que intervinieron los tres toreros con gran lucimiento, produciendo tan delirante entusiasmo que el graderío más que otra cosa daba la sensación de un manicomio en el que cada demente campaba por sus respetos.

La terminación que, de la crítica hace el cronista Irazabal, da exacta idea de la actuación de "Belmonteño" al que creyéndole cogido entre la fuerza de dos astros, el

(Pasa a la página 2.ª)

**Tremenda persecución religiosa en Lituania**

BOSTON, 9.—De los catorce obispos que había en Lituania en 1940, solamente queda uno; de los 1.646 sacerdotes, solo quedan 400; de 1.586 religiosos, no existe ninguno; de 1.202 iglesias, solamente hay 90, y de los cuatro seminarios, no queda ninguno; la Universidad Católica ha desaparecido así como todas las publicaciones católicas, dice el Boston Sunday Post.—Efe.

**Arriba**

**NO-DO en COLOR**

**¡BUEN PATRONO!**

SPRINGFIELD (Ohio, EE. UU.), 9.—Un industrial de Detroit, Dallas E. Winslow, ha regalado a cien de sus empleados un coche a cada uno. Ha declarado que cuando los trabajadores son felices, rinden más que cuando se sienten indiferentes.—Efe.

CARACAS, 9.—Mánel Mejías, de 33 años de edad, tuvo esta mañana un pequeño disgusto con su esposa. Esta tarde Mejías, para resolver de un modo románti-

**Por hacer el Romeo...**

co la situación se tomó unas copas y quiso cantarle a su esposa una canción de desagravio, pero Mejías lo hizo desde una muralla de diez metros de altura y al comenzar a cantar se cayó a la calle. Mejías ha sido hospitalizado.—Efe.

**Un susto tremendo...**

LIMOGES, 9.—Cuando daba un paseo acompañada de su esposo, la señora Alegros, de la localidad de Villeguert, fue mordida por una víbora de unos noventa centímetros de largo. La visión del reptil le produjo tal terror que la señora Alegros fue atacada de parálisis parcial.—Efe.

LONDRES.—El Almirantazgo británico anuncia que van a iniciarse los trabajos para salvar los restos de un galeón español que se supuso sumergido frente a la costa occidental de Escocia. Con este objeto se realizarán operaciones de buceo en la Isla de Mull, donde se cree que se hundió el navío español

**Salvamento de un galeón español**

con todos sus tesoros hace más de trescientos cincuenta años. La tradición local asegura que se trata del naufragio del galeón "Florencia", que forma parte de la gran Armada que el rey Felipe II envió a Inglaterra con intención de invadirla. Esta no es la primera vez que se intentan los trabajos de salvamento: en 1912 se encontraron vestigios del galeón hundido y se pudieron extraer algunas piezas de vajilla de oro, armas y trozos de madera pertenecientes al barco (Calpe).

**LEONES EN LAS CALLES**

LISBOA, 9.—Informan de Luanda que en Vila Gago Cortinho, existe una gran alarma entre la población ante la presencia de numerosos leones en las calles de la ciudad. En principio sólo aparecían durante la noche, pero en la actualidad las fieras se pasean por la ciudad a todas las horas del día.—Efe.

**EL GOTHIA 1950**

meditación rápida, de todo lo que ha ocurrido de pocos años al nuestro precisamente en el mundo del Gotha. En una conversación entre gentes de cierta clase estamos seguros de que al enumerar solamente los

nas y páginas al Gotha. Pero ahora, ¿qué es lo que queda? Es una crónica del exilio, de la dispersión, no solo para las que fueron familias reinantes, sino incluso para las que sin serlo.

Por César GONZÁLEZ-RUANO

tronos vacíos, el más enterado y de mejor memoria olvidaría uno, cuantos. ¿De qué se va a nutrir el Gotha? Claro es que considerado este asunto desde el inalterable punto de vista teórico de los derechos de la sangre y de su continuidad, los datos de las grandes familias de pretendientes o destronados pueden seguir facilitándose igualmente y tiene incluso un mayor interés. Pero el impasible anacronismo de la empresa sobrecoje y asombra. No ya aquella Europa de cuando el Gotha empezó a publicarse en el siglo dieciocho, rica y hasta laberíntica en una increíble profusión de reinos, principados, grandes ducados, etc., si no aunque bien mermada, hasta la Europa que aguantó hasta la última guerra, podía dar pági-

**En Cuatro Palabras**

Se está procediendo a la investigación del fuego producido en la base de armas atómicas de Sandia (EE. UU.), a consecuencia del cual perecieron catorce personas.

- \* El Gobierno austriaco ha enviado una nota a las cuatro potencias de ocupación en la que se indica que el Gobierno Federal espera una pronta conclusión del tratado con Austria.
- \* El primer ministro libanés, Riad Essolh, ha escapado milagrosamente de morir víctima de un atentado de que ha sido objeto cuando salía de su automóvil para asistir a una recepción celebrada en su honor.
- \* Los disturbios en el centro de Bruselas se reanudaron al terminar el acto de propaganda en favor del retoño al trono del rey Leopoldo III.
- \* Importantes contingentes de policía han sido movilizados para detener a unos bandoleros que en la noche pasada mataron a dos personas e hirieron a otra en la zona portuaria de Nápoles.



**PRIMER ANIVERSARIO**  
 Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**DON EUGENIO PICHEL SEBASTIAN**

Falleció en Zamora el día 11 de marzo de 1949, a los 74 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

**D. E. P.**

Su apenada esposa, doña María Oterino Lucas; hijos, doña Aurora y don Cesáreo (industrial de esta plaza); hijos políticos, don José Juárez y doña Aurora Remesal; nietos, Eugenio, María Rosa y Justo; hermanos políticos, don Joaquín Oterino, doña Baltasara Prieto y doña Josefa Pozo; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la misa de Cabo de Año, que se celebrará MAÑANA, sábado, a las NUEVE Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Casa dolorida: Paseo Tres Cruces, 4 y 6.

Zamora, 10 de marzo de 1950.